
določene mere tudi Erasmus štipendijo. Kot 
eden največjih izdatkov se zraven potencialnih 
potovanj in hrane pojavlja tudi najemnina. Ker je 
lastnoročno iskanje ugodnega stanovanja lahko 
precej naporno in dolgotrajno, velja preveriti, 
kako tvoja ciljna univerza olajša postopek 
selitve. Stopnja organiziranosti se lahko na tej 
točki precej razlikuje od univerze do univerze; 
nekatere ponujajo stanovanja praktično vsem 
tujim študentom, spet druge le-te prepustijo 
lastni iznajdljivosti. 

Celotni zadevi nameni kakšno misel vsaj 
leto vnaprej. Tako lahko pravočasno pričneš 
varčevati oziroma urediš vsakršno malenkost, 
ki se pojavi skozi proces prijavljanja in selitve. 
Birokracije je namreč pred, med in po potovanju 
ogromno – npr. proces pridobitve vize v primeru, 
da potuješ izven Evropske unije, zagotovitev 
primernega zdravstvenega zavarovanja za čas 
trajanja izmenjave, proces prijave začasnega 
bivališča v tujini, stanovanjske možnosti po vrnitvi 
domov in tako dalje. In najpomembnejši praktični 
napotek: nikakor ne pozabi fotoaparata!

KAJ PA ŠTUDIJ?
Najprej naj poudarim, da čeprav ima Erasmus 
sloves ene same dolge zabave, to nikakor ni vse. 
Tuja univerza lahko namreč zapolni vrzeli v paleti 
predmetov, ponujenih na domači univerzi, lahko 
ponudi drugačen in inovativen pristop ter izjemno 
kvalitetne predavatelje. In tole pišem na podlagi 
lastnih izkušenj. 

Da lahko dejansko absorbiraš vse, kar 
Erasmus ponuja, močno priporočam enoletno 
izmenjavo ali vsaj natančen pregled vseh 
možnosti podaljšanja. Po začetni 'privajalni 
fazi' namreč ugotoviš, da je pol leta definitivno 
premalo, čeprav se ob pripravi dokumentacije 
zdi, da nikoli ne bo mogoče uskladiti željenih 
predmetov. Vendar kakor koli neprijeten je 
proces usklajevanja učnih načrtov in kreditov, 
velja pripravi Dogovora o izmenjavi in 'Learning 
Agreementa' posvetiti obilo pozornosti. Le 
jasen dogovor ti namreč zagotavlja priznavanje 
predmetov, opravljenih v tujini. Ampak brez 
skrbi; v primeru nepričakovanih sprememb je 
možna revizija. 

Ko zadostiš zahtevam lastne univerze in 
fakultete, je potrebno preveriti še zahteve tuje, 

Vse, kar potrebuješ, 
je samozavest, 
odločenost in kanček 
organiziranosti.
Leto 2008 je Evropsko leto medkulturnega 
dialoga. Kaj pa sploh je medkulturni dialog in 
kako ga doseči? Odgovorov je več, vsekakor 
pa ima vsakršna mednarodna izkušnja zelo 
pomembno vlogo pri tem. Sama se s tem po 
nepozabni Erasmus izkušnji v Amsterdamu 
nedvomno strinjam. 

Preden se odločiš za Erasmus ali kakršno koli 
drugo obliko mednarodne izmenjave oziroma 
sodelovanja, je treba razjasniti kar nekaj stvari: 
kam dejansko želiš odpotovati in zakaj ravno 
izbrano mesto oziroma izbrana fakulteta. Jasna 
predstava o lastnih željah lahko v veliki meri 
pomaga v prvi vrsti pri pripravi motivacijskega 
pisma, ki ga je potrebno priložiti k prijavnim 
obrazcem, in pa na končnem razgovoru, kjer te 
lahko doletijo tudi vprašanja v stilu zakaj si ravno 
ti primeren za izbrano izmenjavo. 

KOLIKO TO STANE?
Po tej začetni fazi se najverjetneje vprašaš, 
ali si lahko celotno zadevo sploh privoščiš; 
potovanje tja in nazaj, knjige, zabave, hrana, 
najemnina in tako naprej in tako naprej in tako 
naprej. Popolnoma varno je namreč zapisati, 
da zadeva nedvomno ne bo poceni. Ko se 
znajdeš v popolnoma novem, vznemirljivem 
in še neraziskanem mestu, se naenkrat pojavi 
ogromno priložnosti, razstav, predstav, galerij 
in pa želja spoznati državo tudi izven samega 
mesta študija. Posledično lahko vsem stroškom, 
s katerimi se srečuješ doma, prišteješ še tono 
provizoričnih. 

S tem v mislih se je priporočljivo pozanimati 
tudi o možnostih, pogojih in predpogojih 
študentskega dela. Med različnimi državami 
lahko na tem področju najdeš kar nekaj razlik. 
Pri oblikovanju primernega proračuna je 
nedvomno pomembno tudi podrobno raziskati 
značilnosti države in mesta, v katerega potuješ, 
še posebej življenjski standard, ki vsaj delno 
določa vse zgoraj omenjene stroške, in do te
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predvsem roke za oddajo prijave ter obseg 
dokumentacije, ki jo je potrebno priložiti. 
Lahko se namreč pojavi zahteva po dodatnem 
motivacijskem pismu, povprečju ocen 
dosedanjega študija ali po dokazilih o znanju 
jezika, v katerem potekajo predavanja. Univerza 
ponavadi organizira tudi jezikovne tečaje za 
prihajajoče študente. 
 
LET'S PAAAARTY!
No tako, pa smo pri tistem najbolj znanem delu 
Erasmusa. Morda tu potrebe po nasvetih niti 
ni, saj nenazadnje koktelj ljudi z vseh koncev in 
krajev sam po sebi naredi svoje. Vendar je za 
piko na i nujno še sledeče; prvič: pozanimaj se 
o obstoju Mreže mednarodnih študentov na tuji 
univerzi. ISN (International Student Network) 
namreč karakterizira zanimiv spoznavni program, 
spoznavanje mesta in nove kulture na inovativen 
način, cenovno ugodnejše zabave, tematske 
zabave, nore izlete in predvsem sproščeno 
druženje. Da pa se izogneš zadrževanju samo 
in izključno v družbi mednarodnih študentov, 
poskusi navezati stike tudi z domačini. Tudi 
mobilizacija prijateljev, ki živijo v državi, v katero 
se odpravljaš, pomaga, saj je tako vpogled v 
pristne navade in običaje domačinov veliko širši. 
Drugič: poskušaj navezati stike tudi z ljudmi, ki 
odhajajo na izmenjavo istočasno kot ti. Tako je 
selitev v tujino in nazaj domov lažja. Vendar pa 
ob tem ohrani v mislih, da z druženjem izključno 
z 'domačimi' ljudmi izgubljaš bistvo izmenjave. 
Tretjič: pričakuj takšna in drugačna vprašanja o 
lastni državi. Posledično je priporočljivo, da se 
vsaj do določene mere informiraš. Glavne teme 
so ponavadi hrana in pijača, glavne znamenitosti, 
najpogosteje uporabljene fraze in podobno. In 
ko smo že pri hrani, odsotnost bonov in babičine 
kuhinje je lahko precej naporna. Da se izogneš 
konstantnim špagetom, kakšen 'plonk listek' s 
tistimi enostavnejšimi recepti pomaga. 

Vse, kar lahko še rečem, je naslednje: ni vse 
tako hudo, kot se sliši. Univerze, ki sprejemajo 
tuje študente, so namreč na to nedvomno 
pripravljene. Vedno obstaja kdo, ki ti nudi 
informacije, pomoč, pogovor. Kar se tiče vseh 
začetnih birokratskih težav: po vrnitvi domov 
se kar naenkrat zdijo malenkostne. Torej, 
kar potrebuješ, je samozavest, odločenost 
in kanček organiziranosti in Erasmus bo 
nepopisljiva izkušnja.  
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evropskih prestolnicah
Zima se počasi 
poslavlja in spet 
bomo začeli delati 
načrte za potepe. 
zanimivo bo seveda 
tudi potovati z 
vlakom. 
Nekatere mikajo daljni kraji, druge kar 
soseščina. Vsekakor pa je treba na pot, 
odkrivati druga obzorja, spoznavati druge 
ljudi, vonjati drug zrak. In vlak je kot nalašč 
za to. Ena najugodnejših vozovnic je gotovo 
CITY STAR INTERNATIONAL, še zlasti, 
če se na pot odpraviš s prijatelji. Tovrstne 
vozovnice se namreč izdajajo za posamezne 
potnike in skupinska potovanja, vendar za 
največ 5 oseb. Vozovnica je primerna tudi, 
če skupaj potuje več kot 5 oseb, saj v tem 
primeru lahko kupiš več vozovnic. 

Višina popusta je odvisna od števila potnikov. 
Prvi potnik plača polno ceno, drugi imajo 
50-odstotni popust. City Star International 
je vozovnica za povratno potovanje in 
velja mesec dni. Nekaj pozornosti je treba 
nameniti časovnim terminom potovanja. 
Pri potovanjih v nekatere države namreč 
obstajajo časovne omejitve. V takem primeru 
je smiselno torej, če se le da, prilagoditi 
termin potepanja in vseeno izkoristiti 
ugodnosti. 

Z vozovnico City Star lahko potuješ v Avstrijo 
in Nemčijo, na Češko in Slovaško, na 
Hrvaško, v Srbijo in Črno goro, Makedonijo, 
v Atene in Solun, od 2007 naprej pa še v 
Bosno in Hercegovino.

DUNAJ
Brez dvoma je najbolj obiskan Dunaj, 
katerega slavna zgodovina privlači turiste 
od blizu in daleč. Dunaj seveda ne živi le 
od zgodovine. Tu gostujejo tudi največji 
umetniki sodobnega časa in obisk katerega 
od koncertov je priložnost za potovanje z 
vlakom. Na Dunaj lahko direktno ali z enim 
prestopanjem potuješ večkrat na dan. 
Povratno potovanje v 2. razredu z vozovnico 
City Star International za eno osebo na 
relaciji Ljubljana–Dunaj prek Maribora in 
Šentilja stane 56 evrov. Če pa vas bo 
potovalo 5 v skupini, bo stala vozovnica le 
33,60 evra/osebo.

info: železniške postaje  *  www.slo-zeleznice.si  *  potnik.info@slo-zeleznice.si 

SARAJEVO
Od decembra 2007 naprej velja vozovnica 
City Star International tudi za Bosno. Za 
povratno potovanje z vozovnico City Star na 
relaciji Ljubljana–Sarajevo boste v skupini 
5 oseb odšteli le 41,52 evra/osebo. 
Doživetje Sarajeva bo gotovo nekaj čisto 
posebnega. Do tja lahko potuješ podnevi ali 
ponoči, prestopati pa je treba v Zagrebu. 

HRVAŠKA
Ponudba City Star je primerna zlasti za 
dopust kje v Istri ali Dalmaciji. Morda te 
zamika Pulj, do tja res ni daleč. Za tiste, ki 
bodo za obmorske počitnice namenili več 
časa, pa predlagamo Split. Do tja z vlakom, 
od tam pa je le še skok do katerega od 
otokov. Zakaj pa ne?  

Še bi lahko računali in naštevali, vendar 
moramo pustiti možnosti tudi tvoji domišljiji, 
da razpne krila. Vsekakor pa si zapomni 
ime City Star International. In ko načrtuješ 
potovanje z vlakom, obišči spletno stran 
Slovenskih železnic www.slo-zeleznice.si. Lahko 
pa se oglasiš tudi v enem od Info centrov 
na železniških postajah v Ljubljani, Celju 
in Mariboru. Tvoja morebitna vprašanja 
pričakujejo tudi na telefonski številki 01 
29 13 391 ali pa po e-pošti potnik.info@slo-
zeleznice.si.

In ne pozabi! Pri vozovnici CITY STAR 
INTERNATIONAL je cena najnižja, če skupaj 
potuje pet oseb!

NEMČIJA
Za vse bolj oddaljene kraje (izjema je namreč 
le München, kamor je najugodneje potovati 
z vozovnico München Spezial) je vozovnica 
City Star idealna izbira. Naj bo tvoj cilj 
kjerkoli od svetovljanskega Berlina do vrveža 
polnega Frankfurta – najugodneje bo izbrati 
vozovnico City Star SŽ-DB z ICE-dodatkom. 
Po nemških progah lahko drviš s sodobnimi 
ICE-vlaki, ki so »letala na tirih« – v skupini 5 
oseb za le 106,30 evra/osebo. 

BEOGRAD
Za potovanje imaš na izbiro 5 vlakov ... 
Lahko sicer potuješ solo, vendar je za 
doživetje Beograda še najboljše potovati v 
večji družbi. Če se vas na pot odpravi pet v 
2. razredu z vozovnico City Star International, 
boste na relaciji Ljubljana–Beograd in nazaj 
potovali za 55,32 evra/osebo. 

PRAGA
V »zlato« Prago se zgrinjajo mladi z vsega 
sveta. Do tja in nazaj bo najenostavneje 
potovati z direktnim vlakom EuroCity Jože 
Plečnik. Če vas bo iz Ljubljane potovalo pet, 
bo vsak odštel le 67,80 evra. 

BRATISLAVA
Mnogim je še neznana, a njene čare lahko 
odkriješ za 45,60 evra. Toliko bo namreč 
stalo potovanje s povratno vozovnico City 
Star na relaciji Ljubljana–Bratislava, če boste 
potovali v skupini 5 oseb. Lahko vas je sicer 
tudi manj, le da boste v tem primeru na 
osebo plačali nekaj več. Zveze v Bratislavo 
so ugodne, pa čeprav ni direktnega vlaka. 
Najprej z vlakom do Dunaja, od tam pa je do 
Bratislave le ena ura vožnje, vlakov pa precej. 
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''Mladi izražamo svoja 
stališča tudi prek BLOGOV 
IN SPLETNIH STRANI." 
Med nalogami, ki v letu medkulturnega dialoga Slovenijo 
čakajo med predsedovanjem EU, so tudi naloge s 
področja mladine - to pa je tudi priložnost, da mladi 
dokažemo, da zmoremo biti enakopraven sogovornik 
v dialogu s politiki. Za izvajanje teh nalog sta poleg 
pristojnih ministrstev zadolžena Urad RS za mladino in 
Mladinski svet Slovenije (MSS), med poznavalci pa kroži 
predvsem eno ime: Matic Bizjak. Podpredsednik MSS za 
mednarodno sodelovanje pravi, da se je kot aktiven član 
mladinski politiki spet pridružil prav zaradi predsedovanja.

Matic, kakšna je torej tvoja vloga v času 
slovenskega predsedovanja EU?
,,Formalno sem sicer projektni vodja slovenskega 
predsedovanja pri Evropskem mladinskem forumu, krovni 
organizaciji skoraj stotih mladinskih organizacij iz vse 
Evrope. Skušam zastopati interese mladih in skrbeti, da 
bodo politike, ki jih bomo v pol leta oblikovali, odražale 
tudi predloge in razmišljanja mladih.''
Predsedovanje je torej priložnost tudi za mlade.
,,Res je! Predsedovanje ni zgolj priložnost za Slovenijo, 
da se izkaže z jasno vizijo in uspešnim vodenjem 
Evropskega sveta, pač pa je tudi priložnost za nas, mlade, 
da dokažemo, da zmoremo biti enakopraven sogovornik v 
dialogu s politiki – tako slovenskimi kakor evropskimi. Da 
jim torej lahko na svoj, neobremenjen način pomagamo 
pri oblikovanju politik, s katerimi se ureja življenje nas, 
mladih. Ne smemo namreč dopustiti, da bi drugi odločali 
mimo, za in o nas.''
Katerih pozitivnih sprememb se lahko nadejamo mladi?
,,Predvsem si želim, da bi mladi v času slovenskega 
predsedovanja spoznali, da Evropska unija ni abstrakten 
pojem in da Bruselj ni daleč. Mladi lahko vplivamo na 
okolje, v katerem živimo, in se ne smemo zadovoljiti z 
mislijo, da morebiti še lahko kaj spremenimo v svojem 
lokalnem okolju, na evropsko politiko pa imamo vpliv zgolj 
ob volitvah v evropski parlament.'' 
Verjetno pa je veliko odvisno tudi od aktivnosti in 
zanimanja, ki ju bodo mladi pokazali sami. 
,,Evropska komisija spodbuja različne programe in 
načine vključevanja mladih v procese odločanja in 
oblikovanja politik, kljub temu pa seveda velja biti aktiven 
tudi sam. Tudi v dokaz, da se tisti, ki nam očitajo, da smo 
bolj pasivni, manj zainteresirani za družbene procese, 
kot so bili naši starši, motijo. Spremenil se je namreč le 
način našega izražanja. Blogi in različni spletni portali so 
odličen dokaz, da imamo mladi izdelana jasna stališča 
o družbenih dogodkih in zato ni nujno, da jih vedno 
izražamo s protesti na ulicah. Čeprav znamo, ko gre 
za naše socialne pravice, kot so študentski boni za 
prehrano, tudi to. 
Je pa res, da se moramo bolj potruditi, da ta naša 
stališča bolje predstavimo širši javnosti in se ne 
skrivamo za vzdevki na spletnih portalih. Stopiti moramo 
bolj v ospredje, se postaviti ob bok politikom in jim 
samozavestno predstaviti naše misli, želje.'' 

intervju:

Matic Bizjak
pre

d
se

d
ova


n

je
 E

U
:

8

planetevropa pomlad 2008

pr
ilo

žn
os
t 
za
 m

la
de

8

planetevropa pomlad 2008



te
ks
t:
 A

nd
re
ja
 Č

ok
l 
/
 f
ot
o:
 w

w
w
.y
ou
th
-e
ve
nt
-g
er
m
an
y.
de

Velikokrat slišimo, da mladi nimajo dostopa do ljudi, ki 
odločajo. Že na lokalni in nacionalni ravni se rado zaplete, do 
evropskih oblasti pa je po mnenju večine sploh nemogoče priti. 
,,Program Mladi v akciji, ki zagotavlja finančno podporo neformalnemu 
učenju in mobilnosti mladih, eno od svojih akcij namenja prav dialogu 
mladih s predstavniki oblasti. S pomočjo te akcije bo MSS v okviru 
projekta »Ustvarimo priložnosti!« skupaj z mladinskimi centri in lokalnimi 
mladinskimi sveti iz vse Slovenije od februarja do aprila pripravil številne 
razprave, na katerih se bodo mladi iz lokalnih okolij srečali z župani ter 
občinskimi svetniki in lokalnimi uradniki. Tako želimo okrepiti kontinuiran 
dialog med lokalnimi oblastmi in mladimi ter njihova skupna prizadevanja 
za kvalitetnejše življenje mladih. In tukaj ne gre zgolj za zagotavljanje 
kvalitetnega preživljanja prostega časa, pač pa tudi za ostale stvari, 
ki zadevajo mlade. Mlade namreč skrbi, kako priti do stanovanja, 
prve zaposlitve, še pred tem pa kakovost šolskega sistema, sistem 
štipendiranja, študentske prehrane in podobno.
In tudi o teh stvareh bomo govorili na zaključku projekta v Velenju. Že 
sedaj vabim vse mlade, da se nam med 27. in 30. marcem pridružijo 
in tudi sami povedo svoje mnenje. V kolikor bodo pri zagovarjanju 
svojih mnenj uspešni, jih morda povabimo še na mladinski dogodek, 
ki ga Urad RS za mladino in Evropska komisija aprila pripravljata v 
Ljubljani in na Brdu pri Kranju.''
Slovenija bo torej, kot vse predsedujoče države, pripravila 
mladinski dogodek, na katerem bo okoli 130 mladih 
udeležencev iz držav članic EU, držav kandidatk, držav EFTE 
in Zahodnega Balkana govorilo o izobraževalnem sistemu, 
zaposlovanju mladih, mobilnosti, integraciji in politični 
participaciji mladih. 
,,In ne samo to! Imeli bodo možnost neposrednega dialoga o 
obravnavanih problematikah s predstavniki vlad vseh 27 držav članic 
EU ter predstavniki Evropskega parlamenta, Evropske komisije in 
Sveta Evrope. V sproščenem pogovoru jim bodo lahko mladi predstavili 
svoje probleme in probleme svojih vrstnikov, s katerimi se srečujejo v 
svojem vsakodnevnem življenju, ter svoja razmišljanja in predloge za 
rešitev teh problemov. Obenem pa se bodo mladi med seboj družili, 
si izmenjevali mnenja in izkušnje ter kovali načrte za nadaljnje skupne 
projekte. Skratka, imeli bodo možnost štiri dni intenzivno doživljati 
evropsko izkušnjo – vso to raznolikost temperamentov, jezikov, idej 
in razmišljanj. In spoznati, da imamo kljub tej različnosti – zlasti mladi 
– toliko skupnega. Da se srečujemo s podobnimi problemi in da zato 
lahko oblikujemo skupne predloge za rešitev zanje.

Osrednja tematska sklopa mladinskega dogodka bosta vključevanje 
mladih z manj priložnostmi in medkulturni dialog, ki je eden izmed 
petih glavnih prioritet slovenskega predsedovanja. Urad RS za 
mladino je prisluhnil tudi našim predlogom in uvrstil nekatere teme, ki 
se nam zdijo še posebej pomembne.'' 
Ta mladinski dogodek bo verjetno najbolj odmeven, vendar pa 
sodelujete tudi pri številnih drugih srečanjih, mednarodnih 
konferencah, posvetih ...
,,Vlada Republike Slovenije in Evropska komisija se zavedata pomena 
aktivnega sodelovanja mladih v procesu oblikovanja politik. Zato sta 
povabili Mladinski svet Slovenije k sodelovanju tudi pri nekaterih drugih 
mednarodnih konferencah, ki bodo potekale v sklopu slovenskega 
predsedovanja, med temi naj omenim konferenco o vrstniškem učenju, 
ki bo v začetku marca potekala v Bruslju, ter dve konferenci, ki bosta 
potekali v Sloveniji. Osrednja tema prve bo medgeneracijski dialog, 
druge pa položaj mladih na trgu dela. Mladi se namreč pri zaključku 
šolanja in prehodu na trg delovne sile srečujemo s številnimi problemi. 
Največja težava je namreč dobiti prvo zaposlitev, prve delovne izkušnje 
in tako začeti kariero. In prav o načinih reševanja te problematike bomo 
med drugim govorili na mednarodni konferenci, katere organizator je 
Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve. Posvetili se bomo tudi 
usklajevanju potreb gospodarstva in trga delovne sile z izobraževalnim 
sistemom. Že dlje časa namreč zaznavamo velik vpis srednješolcev na 
družboslovne fakultete, medtem ko gospodarstvo potrebuje vedno več 
tehničnih profilov.'' 
In po koncu slovenskega predsedovanja? Bodo rezultati 
oz. resolucije, sprejete na mladinskem dogodku in ostalih 
dogodkih, res vplivale na stanje zgoraj omenjenih področij? 
Koliko po tvojem mnenju v evropskem parlamentu, komisiji pa 
tudi pri nacionalnih in lokalnih oblasteh šteje glas mladih?
,,Dokument, ki ga bo na mladinskem dogodku sprejelo 130 mladih 
iz vse Evrope, bo sestavni del resolucije Sveta ministrov, ki bo konec 
maja. Razmišljanja mladih ter njihovi predlogi bodo torej zapisani 
skupaj s predlogi najvišjih predstavnikov nacionalnih oblasti. Tudi tako 
Evropska komisija in nacionalne vlade dokazujejo, da štejejo mlade 
za enakopravne partnerje. Seveda je zato tudi politična odgovornost 
uresničitve predlogov mladih toliko večja. Tudi v Mladinskem svetu 
Slovenije se bomo potrudili, da slovenska vlada ne bo pozabila na 
te zadeve, Evropski mladinski forum pa, da nanje ne bosta pozabila 
Evropska komisija in Evropski parlament.'' 
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Vsako mesto je 
po svoje posebno, 
a Stuttgart si je 
svoje posebnosti, 
značilnosti ustvaril 
čisto po svojem 
okusu; za vse vrste 
posebnih, izbirčnih 
ljudi in za večje ali 
manjše izbirčneže 
Stuttgart je na lestvici velikosti nemških mest 
(komaj) na šestem mestu. A če bi govorili 
o raznolikosti, pestrosti, posebnostih in 
slovenskih izseljencih, bi Stuttgart zagotovo 
zasedel eno prvih mest. 20.000 Slovencev 
se je večinoma po 2. svetovni vojni naselilo 
na tem JZ delu Nemčije, v deželi Baden-
Württemberg. 

Od kobilarne do Porsche tovarne 
Kaj imata skupnega stuttgartski grb in logo 
Porsche tovarne? Žlahtno žival konja. Ta 
simbol izvira iz zgodovine tega območja, ki 
je bilo v 10. stol. znano predvsem po vzgoji 
vojnih konj rimskih vojščakov. Tudi samo ime 
mesta spominja na to zgodovinsko dejavnost 
– Stuttgart izhaja iz besede Stutengarten, 
kar v dobesednem prevodu iz nemščine 
pomeni »Vrt kobil« oz. kobilarna. Le kdo iz 
tistih starih časov bi si mislil, da bo danes na 
tistem območju zrastlo toliko tovarn, stolpnic, 
muzejev … Sicer je bila večina mesta med 
2. svetovno vojno porušena, a si je vse do 
danes mesto povsem opomoglo. Staremu 
gradu, cerkvam, kraljevi palači in drugim 
stavbam se skoraj nič ne pozna, da so bili 
obnovljeni kakšnih 50 let nazaj.

Kul scena 
Večina mladih obišče tuje mesto zaradi 
festivalov, koncertov, družabnih in drugih 
dogodkov. Poleg športnih tekem (predvsem 
nogometnih in atletskih) najdeš v Stuttgartu 
tudi glasbeni in plesni užitek. Pa naj bo to 
disco, pop, rock, jazz, fusion, klasika, opera, 
balet, muzikali … za vsak okus se najde 
raznolik izbor dogajanj. Najboljše pa je to, 
da ti za prav nič ni treba daleč. Skoraj vse 
se dogaja v centru, okoli 1 km dolge glavne 
nakupovalne ulice Königstrasse, ki se vije 
vse od glavne železniške postaje v nedogled, 
bi lahko rekli. 

Za ljubitelje diskotek in vročega plesa samo 
nekaj izmed mnogih imen: Boa (www.boa-
disco.de), Climax (www.climax-institutes.de), M1 
(www.m1-theclub.com). Če ti ni samo za disco, 
techno in house, temveč tudi za salso in 
latino, pop in hip hop, pa priporočam še: 
Kingsclub (www.kingsclub-stuttgart.de). 

V glasbi v živo lahko skoraj vsak dan, v vseh 

žanrih od bluesa, jazza, popa, etna, folka 
in podobnih, uživaš v kulturno-umetniškem, 
pub, klub, socialno-kulturnem centru The 
Laboratorium (www.laboratorium-stuttgart.de). 
Nekakšen center za umetniške »freake«, kjer 
se dogaja tudi cel kup delavnic, literarnih 
večerov, diskusij ... Pravi kraj za sklepanje 
novih poznanstev. 

Pa še tole: Stuttgart je zelo odprto mesto, 
zato ne bodi presenečen, če boš v kakem 
baru naletel na oznako »Gay Bar«. Velikokrat 
se v takšnih barih dogajajo najboljše zabave. 
Več o barih, diskotekah in klubih si lahko 
prebereš na strani www.stuttgart-tourist.de/DEU/
freizeit/clubs.htm.

Med odprtim in zaprtim dogajanjem
Se ti zdi Oktoberfest v Münchnu prekratek? 
Obišči še Stuttgart Beer Festival, drugi 
največji festival takoj za Oktoberfestom, 
ki ga vsako leto priredijo nekje na koncu 
septembra. Če ti je do septembra predaleč, 
se v Stuttgartu že prej dogaja tradicionalni 
pomladanski festival, nekje od sredine aprila 
do začetka maja. Tudi poleti seveda vsako 
leto organizirajo kup različnih festivalov, ki 
še sicer niso zasloveli, je pa zato po vsej 
Evropi zaslovel stuttgartski decembrski 
božični sejem, ki slovi kot eden največjih 
(okoli 3 milijone obiskovalcev vsako 
leto), najstarejših, najlepših … Tamkajšnji 
prebivalci se s to tržnico zelo radi pohvalijo.

Mesto ti ponuja še eno »zaprto užitkarsko 
poslastico«, kakršno v Evropi spet najdeš 
le redko – Si Erlebnis-Centrum (center 
dogodkov), zgrajen leta 1994, v bistvu 
kar del mesta, območje hotelov s 4 
ali 5 zvezdicami, restavracij, wellness 
zdravilišč, igralnic in glavnih Apollo ter 
Palladin teatrov, ki sta Stuttgart označila še 
kot mesto muzikalov. Če si v njem lahko 
privoščiš kakšen užitek (cene so namreč 
astronomske), preveri na strani www.si-
centrum.de.

Kulinarika
Tipičen Nemec pije pivo. Veliko piva. Če 
pa že slučajno kakšen dan abstinira, pije 
obvezno pijačo z mehurčki. Tako težko v 
kakšni nemški (tudi avstrijski) trgovini najdeš 
čisto navadno vodo ali sok. A brez skrbi, 
Nemci so po središču Stuttgarta (eden je na 
Karls Platzu, tik poleg starega gradu) postavili 
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STUTTGART

!

TUDI SPATI JE TREBA
Po vseh dogajanjih se prileže tudi topla 
postelja. Od Youth Hostlov ponuja Stuttgart 
3 popolnoma različne. Povprečen, Stuttgart 
Youth Hostel (www.judenfbrge-stuttgart.de), je 
od železniške postaje oddaljen 15 minut, 
cene za prenočitev v njem pa se gibljejo od 
17.90 EUR dalje. Če želiš prespati v malo 
bolj ekstra umetniškem hostlu, priporočam 
Alex30 Hostel (www.alex30-hostel.com). Za 
malo bolj umetniško opremljeno sobo z 
zajtrkom v samem centru mesta boš odštel 
od 22 EUR dalje na noč. Obstaja pa še 
Youth Guest House, ki dobesedno meri na 
populacijo gostov 16–27 let. Je najcenejši 
od vseh (okoli 15.50 EUR, nočitev + zajtrk), 
a najbolj oddaljen od centra. In pozor! Z 
EURO<26 karticami lahko v hotelu Espenlaub 
in Mack spiš že od 25 EUR dalje.

ŠE NEKAJ NAMIGOV
Ljubitelji panoramskih ogledov zagotovo ne 
smete izpustiti obiska TV-stolpa, ki se je v 
zgodovino zapisal kot prvi TV-stolp na svetu, 
zgrajen iz betona. Umetniki po duši pa ne 
odlašajte z obiskom Državne galerije (www.
staatsgalarie.de), kjer se neprestano menjujejo 
razstave svetovno znanih slikarjev. V Muzej 
umetnosti (www.kunstmuseum-stuttgart.de) ter 
Hišo zgodovine (v bistvu Državne galerije) si 
vabljen celo brez vstopnine. Za vsak slučaj 
pa dodajam še naslova dveh avtomobilskih 
muzejev, da bi kakšen ljubitelj teh »zverin 
na štirih kolesih« ne ostal prikrajšan: www.
mercedes-benz.com/museum, www.stuttgart-baut.de.

EURO<26
EURO<26 se po nekajletnem premoru v 
Nemčiji ponovno vzpostavlja in na voljo je 
že kar nekaj popustov na različnih koncih 
Nemčije. V Stuttgartu lahko med drugim 
koristiš kartico tudi v Staatsgalerie (www.
staatsgalerie.de) - 33% popust na vstopnino. 
Sicer pa lahko uveljavljaš še mnoge druge 
popuste – 20 % na vlak (CityNightLine), 18 % 
na rent-a-car (Europcar), 10-60 % v Applovi 
on-line trgovini (ne velja za iPode) ...
* www.euro26.org
* www.euro26.de

VEČ INFORMACIJ
* www.stuttgart-tourist.de
* www.stgt.com/stuttgart/stnachte.htm
* http://wikitravel.org/en/Stuttgart
* www.stuttgart.de

tudi vodnjake s čisto, navadno pitno vodo, ki 
je po vrhu še zastonj (hja, ne pije je namreč 
nihče od domačinov – nima mehurčkov).
Sicer nimam čisto nič proti nemški 
tradicionalni hrani, tipične Langenbrezeln – 
mehke preste ter Spätzle – nekakšni trakovi 
iz zmesi moke, jajc, vode in soli – celo še 
danes obožujem, a vsak dan tako težke 
hrane moj želodec verjetno ne bi zdržal. 
Sicer pa v Stuttgartu poleg tradicionalne 
najdeš tudi hrano vseh drugih vrst. Da pa se 
boš hitreje odločil, kje v Stuttgartu potešiti 
svojo lakoto, ti stran www.cojito.de odlično 
pomaga pri izbiri.

KAKO TJA, KAKO KAM
Sicer ima Stuttgart tudi svoje letališče, a za 
vedno opeharjene dijake in študente brez 
avtomobila je najcenejša in najboljša pot v to 
živahno mesto še vedno – vlak. S partnersko 
kartico SŽ-EURO<26 ti Slovenske železnice 
ponujajo zelo privlačne popuste. 
In ko vlak prisopiha v Stuttgart, si nikar 
ne začni delati skrbi, kako kam. Prijazna 
informacijska postaja (www.stuttgart-tourist.
de) takoj nasproti železniške postaje in na 
začetku Königstrasse nudi prav vse, kar turist 
v novem mestu potrebuje. Center mesta 
je tako praktično postavljen, da ga lahko 
povsem sam z zemljevidom v roki obhodiš 
brez posebne kondicije. Če se pa že boš 
odločil iti malo ven iz centra in ostaneš v 
mestu malo več kot dan, priporočam nakup 
3-dnevne karte, s katero lahko uporabljaš 
ves javni promet, torej podzemno, avtobuse 
in regionalne vlake. Z dokumentom o 
nastanitvi jo lahko dobiš za 9 EUR, brez pa 
za 12,30 EUR. 
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